
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่  1/2561 

วันที่  12 เดือนธันวาคม พ.ศ.  2561 เวลา  10.00  น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 

*********************************************************** 
รายชื่อผู้มาประชุม    

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายชาตรี  ฉิมมาลา ประธานสภาฯ ชาตรี  ฉิมมาลา  

2 นายบุญเลื่อน  เทียมสงวน รองประธานสภาฯ บุญเลื่อน  เทียมสงวน  

3 นางสาวแสงเดือน  อยู่ประพิษ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  1 แสงเดือน  อยู่ประพิษ  

4 นางอ าพร  พูลแก้ว สมาชิกสภาฯหมู่ที่  2 อ าพร  พูลแก้ว   

5 นายยุทธนา  ฉิมมา สมาชิกสภาฯหมู่ที่  2 ยุทธนา  ฉิมมา   

6 นางนิตยา  อาวุธพันธ์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  3 นิตยา  อาวุธพันธ์   

7 นายทิน  เบ็นคุ้ม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  3 ทิน  เบ็นคุ้ม   

8 นายสมใจ  กระแสโสม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  4 สมใจ  กระแสโสม   

9 นายประเวท แสนกล้า สมาชิกสภาฯหมู่ที่  4 ประเวท แสนกล้า   

10 นายประคอง  สุดทองมล สมาชิกสภาฯหมู่ที่  5 ประคอง  สุดทองมล  

11 นายผดุง  เครือผือ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  5 ผดุง  เครือผือ   

12 นายแสน  พุ่ม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  6 แสน  พุ่ม   

13 นางพิกุล  พุ่ม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  6 พิกุล  พุ่ม   

14 นายสงัด  ค ามาก สมาชิกสภาฯหมู่ที่  7 สงัด  ค ามาก  

15 นายวิธิยา  หงษ์เจริญ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  8 วิธิยา  หงษ์เจริญ   

16 นายทรงวุฒิ  วันบุญ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  8 ทรงวุฒิ  วันบุญ   

17 นายช านาญ  เย็นประสพ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  9 ช านาญ  เย็นประสพ   

18 นางพรวิภา  เรือง สมาชิกสภาฯหมู่ที่  9 พรวิภา  เรือง   

19 นายวุฒิ  มหาวงษ์  สมาชิกสภาฯหมู่ที่  10 วุฒิ  มหาวงษ์   

20 นายพนาไพร  ระพันธ์  สมาชิกสภาฯหมู่ที่  10 พนาไพร  ระพันธ์   

21 นายเชียร ฟุเฟ่ือง  สมาชิกสภาฯหมู่ที่  11 เชียร ฟุเฟ่ือง  

22 นายอ้วน  พันธ์ศิลป์  สมาชิกสภาฯหมู่ที่  11 อ้วน  พันธ์ศิลป์   

23 นายเสมือน  แสนกล้า  สมาชิกสภาฯหมู่ที่  12 เสมือน  แสนกล้า  

24 นางสาวศิริโสภา  สายกระสุน  สมาชิกสภาฯหมู่ที่  12 ศิริโสภา  สายกระสุน  

 



รายชื่อผู้ที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

- - - - - 
ผู้เข้าร่วมประชุม  24   คน          
 ลา  -      คน         
 ขาดประชุม -      คน 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายนที  หวลประไพ นายก อบต.ทัพเสด็จ นที  หวลประไพ  
2. นายบุญจาย ทรงภูมิ รองนายก  อบต.ทัพเสด็จ บุญจาย ทรงภูมิ  
3. นายนพพัฒน์ วิลาวัลย์ เลขานุการนายกฯ นพพัฒน์ วิลาวัลย์  
4. นายอธิภาค บุญพร้อม ท้องถิ่นอ าเภอตาพระยา -  
5. นายสหศิลป์ อินทะชัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สหศิลป์ อินทะชัย  

 

เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จพร้อม กระผมนายชาตรี  ฉิมมาลา ประธานสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ จึงขอเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่  1  ประจ าปี  2561  ในวันที่  12 
ธันวาคม 2561  และด าเนินการประชุมตามระเบียบการประชุม  ดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ  ขอก าหนดสมัยประชุมสามัญสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ ประจ าปี พ.ศ. 2562  
   สมัยที่ 1 ก าหนดไว้ห้วง 1-15 กุมภาพันธ์ 2562 
   สมัยที่ 2 ก าหนดไว้ห้วง 1-15 มิถุนายน  2562 
   สมัยที่ 3 ก าหนดไว้ห้วง 1-15 สิงหาคม  2562 
   สมัยที่ 4 ก าหนดไว้ห้วง 1-15 ธันวาคม  2562 
ที่ประชุม -มีมติรับรอง- 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (การประชุมสภาฯ  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
ประจ าปี  2561  เมื่อวันศุกร์ ที่  28 กันยายน พ.ศ.2561 เวลา 10.00 น. ) 

ที่ประชุม -มีมติรับรอง- 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอที่ประชุมเพ่ือพิจารณา 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ เนื่องจากคณะกรรมการ สปสช.ชุดเก่าได้หมดวาระลง จึงขอให้สมาชิกคัดเลือกสมาชิกสภา 2 ท่าน 

เพ่ือเป็นคณะกรรมการ สปสช.ชุดใหม่ครับ 



นายประเวท แสนกล้า 
ส.อบต.ม.4 ผมขอเสนอ นายแสน พุ่ม สมาชิกสภาหมู่ ที่ 6 ครับ 
 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม -มีมติรับรอง- 
 
นางอ าพร พูลแก้ว  
ส.อบต.ม.2 ดิฉันขอเสนอ นายวุฒิ มหาวงษ์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 10 ค่ะ 
 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม -มีมติรับรอง- 
 
นายชาตรี ฉิมมาลา  
ประธานสภาฯ สรุปครับ คณะกรรมการ สปสช.สองท่านคือ นายแสน พุ่ม สมาชิกสภาหมู่ที่ 6 และนายวุฒิ มหา

วงษ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 10 ครับ ต่อไปเรื่องรายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น
ประจ าปี 2561 และร่างข้อบัญญัติรักษาความสะอาดต าบลทัพเสด็จครับ ก็ขอมอบให้
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 
นายสหศิลป์ อินทะชัย 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ครับ ขออนุญาตท่านคณะผู้บริหาร ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาที่เคารพทุกท่านครับ การ

รายงานติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นประจ าปี พ.ศ. 2561 ก็ได้เป็นไปตามเอกสารที่ได้
จัดส่งให้ท่านสมาชิกไปกับระเบียบวาระการประชุมแล้วนั้น ผมขออนุญาตรายงานสรุปเลยนะครับ 
(หน้าสุดท้ายครับ ) โครงการที่บรรจุในแผนพัฒนา ปี 2561 ขององค์การบริหารส่วนต าบลทัพ
เสด็จเรามีทั้งสิ้น 236 โครงการ ในจ านวนนี้ได้รับการอนุมัติจากเล่มข้อบัญญัติต าบลงบประมาณ 
90  โครงการ คิดเป็นร้อยละได้         

   
           

โครงการที่ไม่ได้รับการอนุมัติงบประมาณ 146 โครงการ คิดเป็นร้อยละได้        
   

           
 โครงการที่ลงนามสัญญา 76 โครงการ คิดเป็นร้อยละได้       

  
          โครงการที่

ด าเนินการแล้วเสร็จ 74 โครงการ  คิดเป็นร้อยละ       
  

          โครงการที่ลงนาม
สัญญาในสัญญาคิดจ านวนเงินทั้งสิ้น 8,706,742.78.-บาท โครงการที่เบิกจ่ายแล้ว 
7,451,742.78.-บาท คิดเป็นร้อยละได้                 

            
          ส่วนโครงการที่ยัง

ด าเนินการไม่แล้วเสร็จมี 2 โครงการ คือ 1. โครงการก่อสร้างท่อหลอดเหลี่ยม  หมู่ที ่1 บ้านโคก
เพร็ก  2. โครงการฝายชะลอน้ า หมู่ที่ 5 บ้านโคกทหาร ต่อมาเรื่องข้อบัญญัติรักษาความสะอาด
และความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. 2562 ของ องค์การบริหารส่วนต าบลทัพ
เสด็จ ก็เป็นไปตามหนังสือส่ง ด่วนที่สุด ที่ สก 0023.10/ ว789 ลงวันที่ 19 ตุลาคม 2561 
เรื่องคู่มือการร่างก าหนดของท้องถิ่นตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ
เรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. 2535 และแก้ไขเพ่ิมเติม ทางส านักปลัดจึงได้ท าการร่างข้อบัญญัติ
การรักษาความสะอาดเล่มนี้ขึ้นมา ก็ขอให้พ่ีน้องสมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาด้วยครับ หากมี
อะไรจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือตัดออกก็ได้ครับ หากเห็นว่าข้อไหนมันยังไม่เหมาะกับหมู่บ้านต าบลของ
เราก็ขอให้ช่วยกันพิจารณาครับ  



นายแสน พุ่ม 
ส.อบต.หมู่ที่ 6 ขออนุญาตครับ ข้อ 17 (2) ครับ ห้ามมิให้ผู้ใดจอดหรือขี่รถยนต์ รถจักรยานยนต์ หรือล้อเลื่อน

บนทางเท้าเว้นแต่เป็นการจอดหรือขับข่ีเข้าไปในอาคาร หรือมีประกาศของเจ้าพนักงานจราจร
ผ่อนผันให้จอดหรือขับข่ีได้ ถ้าเป็นไปตามข้อนี้ผมเหนื่อยหน่อยนะครับ เพราะหน้าบ้านผมมีไหล่
ทางเยอะเลย ก็ไม่รู้จะเตือนยังไงไหวแต่ก็น่าเห็นใจรถขายของเร่นะครับ เพราะเขาต้องท ามาหากิน 

 
นายนที หวลประไพ 
นายก อบต.ทัพเสด็จ ครับผม ข้อไหนที่มันไม่ได้หรือไม่เหมาะสมกับบ้านเราก็ยกเอาไว้ก่อนหรือตัดออกก็ได้ครับ เพราะนี้

เป็นเพียงฉบับร่าง ก็ต้องให้พ่ีน้องสมาชิกเราช่วยพิจารณาครับ 
 
นายสหศิลป์ อินทะชัย 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ขออนุญาต ครับท่านคณะผู้บริหาร ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาที่เคารพทุกท่านครับ ขอ

อนุญาตเพ่ิมเติมข้อ 4 วรรคแรกครับ เจ้าพนักงานจากเดิมที่หมายถึง นายก ขอเพ่ิมเป็น รองนายก 
เลขานุการฯ สมาชิกสภาทุกท่าน และข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ของ องค์การบริหารส่วน
ต าบลทัพเสด็จด้วยครับ ซึ่งเมื่อท่านสมาชิกสภาทุกท่านเป็นเจ้าพนักงานตามข้อบัญญัตินี้ก็มีหน้าที่
ดูแลตักเตือนจนกระทั่งปรับผู้ฝ่าฝืนได้ครับ 

 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ ร่างนี้ผมว่าก็ดีนะครับ หากเรามีข้อบัญญัติเรื่องการรักษาความสะอาดบังคับใช้ ผมคิดว่าต าบลของ

เราน่าจะสะอาดเป็นระเบียบและน่าอยู่มากยิ่งขึ้นครับ 
 
นายประเวท แสนกล้า 
ส.อบต.หมู่ที่ 4 ขออนุญาต ครับ ร่างข้อบัญญัตินี้เนื้อหามันเยอะไปครับ ขอเวลากลับไปพิจารณาดูก่อนสักเดือนได้

ไหมครับ 
 
นายนที หวลประไพ 
นายก อบต.ทัพเสด็จ ได้ครับ ก็ให้ท่านกลับไปพิจารณาใหม่ก็ได้ครับ แล้วเราค่อยมาลงมติกันในการประชุมสมัยหน้าก็ได้

ครับ 
 
นายแสน พุ่ม 
ส.อบต.หมู่ที่ 6 ขออนุญาตครับ เรื่องนี้เราควรท าประชาคมในหมู่บ้านชุมชนก่อนครับ เพ่ือให้ประชาชนมีส่วนร่วม

ในการตัดสินใจอย่างแท้จริงครับ 
 
นายนที หวลประไพ 
นายก อบต.ทัพเสด็จ งัน้ก็เอาตามท่าน แสน พุ่ม ว่านะครับ ก็ให้ท่านสมาชิกกลับไปประชาสัมพันธ์ ซักถามความคิดเห็น

ของประชาชนในหมู่บ้านก่อนก็ดีครับ 
 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ ก็สรุปว่าร่างข้อบัญญัติการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยฉบับนี้ก็จะพิจารณา

กันใหม่ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ใน ช่วงวันที่ 1- 15 กุมภาพันธ์ 2562 นะครับ 
 



ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ 
 
นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดมีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกไหมครับ 
 
นายสงัด ค ามาก 
ส.อบต.หมู่ที่ 7 ขออนุญาตครับ เรื่องไฟส่องสว่างครับ ทางไฟฟ้าตัดออกแล้วครับ ซึ่งผมได้สอบถามทางไฟฟ้าแล้ว 

ทางไฟฟ้าแจ้งว่า ต้องไปติดต่อ อบต. ครับ 
 
นายนที หวลประไพ 
นายก อบต.ทัพเสด็จ ก็ขอเรียนพ่ีน้องสมาชิกสภาที่เคารพครับ เรื่องไฟหรือเรื่องต่างๆ หากมีปัญหาขัดตรงไหนก็ขอให้

ท่านได้กลับไปดูก่อนว่ามันมีปัญหาอะไรบ้าง ต้องแก้อย่างไร แล้วก็ขอให้ท่านได้น าเรื่องมาส่งที่ 
อบต.ครับ โดยท่านจะมาหาผมที่ อบต.โดยตรงก็จะง่ายขึ้น เราจะได้ทราบปัญหาและลงไปแก้ไข้ให้
ท่านได้ตรงจุด ตรงปัญหาครับ ขอย้ าว่าให้ได้ขึ้นมาพูดคุยกับผมโดยตรงเลยครับ 

 
นายช านาญ เย็นประสพ 
ส.อบต.หมู่ที่ 9 ขออนุญาต ครับ  เรื่องถนนบ้านโคกทหาร – บ้านร่มไทร ไปคลองแผง มันแย่มากแล้วครับ 

เมื่อไหร่จะด าเนินการซ่อมแซมครับ 
 
นายนที หวลประไพ 
นายก อบต. ทัพเสด็จ ถนนเส้นบ้านโคกทหาร – บ้านร่มไทร ไปคลองแผงนั้น ทางเราก็ได้ลงไปดูแล้ว ทางเราก็ไม่ได้นิ่ง

นอนใจแต่อย่างใด เนื่องจากว่าการซ่อมแซมถนนลาดยางเส้นนี้มันใช้งบประมาณจ านวนมาก ซึ่ง 
อบต.เรา ก็ไม่มีงบประมาณเพียงพอที่จะซ่อมแซมได้ มันเป็นปัญหาที่เกินศักยภาพของเราแต่เราก็
พยายามเต็มที่ด้วยการส่งเรื่องขอความช่วยเหลือจากทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด และทาง
หลวงชนบท แล้วซึ่งทาง องค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ได้อนุมัติงบประมาณในการซ่อมแซมแล้วใน
ปีงบประมาณ 2563 นี้ โดยจะแบ่งเป็น 2 ครั้งแต่ละครั้งไม่เกิน 10 ล้านบาทจึงขอให้สมาชิกโคก
ทหาร / ร่มไทร เห็นใจด้วยนะครับ ส่วนเส้นทัพเสรี – โคกแจง นั้น ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ก็รับปากว่าจะลงมาดูให้อยู่ครับแต่ยังไม่ระบุปีงบประมาณท่ีแน่นอนครับ ทางองค์การบริหารส่วน
ต าบลจึงยังไม่กล้าบอกท่านรอให้มีความชัดเจนก่อนจะแจ้งให้ทุกท่านทราบอีกครั้งครับ 

 
นายช านาญ เย็นประสพ 
ส.อบต.หมู่ที่ 9 ขอสอบถามเรื่องคลองบ้านแสง์ – โคกทหารครับ จะมีการขุดลอกคลองได้ไหมแล้วเมื่อไหร่ครับ 
ร.ท.ปรารมภ์ อาจเอื้อม ขออนุญาตครับเรื่องคลองยุทธศาสตร์ทั้งเส้น ทางทหารจะลงมาท าให้ตลอดทั้งสายครับภายในปี 

2562 ครับ ขออนุญาตถ่ายรูปทุกท่านเพ่ือท าเป็นท าเนียบเพ่ือที่จะประสานกันได้สะดวก ที่จริง
แล้วก็ไม่เฉพาะอบต.ทัพเสด็จที่เดียวนะครับ ทุกอบต.ในอ าเภอตาพระยาผมก็ได้ติดต่อขอท า 
ท าเนียบทุกที่แล้วครับ เพ่ือการท างานแบบบูรณการและความสะดวกในการประสานงานจากทาง
ทหารและสมาชิกในพ้ืนที่ครับ และต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือไว้ ณ โอกาสนี้ด้วย
ครับ ขอบคุณมากครับ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 
ประธานสภาฯ มีท่านใดมีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ 
เลิกประชุม  11.50 น. 



 
 (ลงชื่อ)        ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                (นายอ้วน  พันธ์ศิลป์) 
          เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 

 
 (ลงชื่อ)                         ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
             (นายแสน พุ่ม ) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ หมู่ที่ 6 
 
(ลงชื่อ)       ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
         (นายวิธิยา  หงส์เจริญ) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ หมู่ที่ 8 
 
(ลงชื่อ)                         ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
        (นายประคอง  สุดทองมล) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ หมู่ที่ 5 
 

   
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ ได้รับรองรายงานการประชุมนี้ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่
1/2561 เมื่อวันที่ 12 ธันวาคม 2561 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็น
หลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับ
ที่ 2 พ.ศ.2544  
 
 

      (ลงชื่อ)   
              (นายชาตรี  ฉิมมาลา) 
     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 

 
 


